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УДК 351 

ІНФОРМАЦІЙНО-КОМУНІКАЦІЙНІ МЕХАНІЗМИ 

ЯК ІННОВАЦІЇ В СИСТЕМІ ФОРМУВАННЯ ПОЗИТИВНОГО 

ІМІДЖУ ОРГАНІВ ДЕРЖАВНОЇ ВЛАДИ 
 

                                                           Верещак Владислав Вікторович, 

                                                           Компанієць Кіра Миколаївна, 

 студенти 2 року навчання магістратури за    

                                                                спеціальністю «Публічне управління та 

                                                                адміністрування»  ХНЕУ ім. С. Кузнеця 
                                                         

Інформаційно-комунікаційні технології нині посідають важливе місце у всіх 

сферах життєдіяльності країни та сприяють взаємодії різних суб’єктів управління. 

Саме тому практично неможливо вирішити головні проблеми влади без розв’язання 

питань, пов’язаних з ефективним, масовим використанням інноваційних 

інформаційно-комунікаційних технологій та розвитком інформаційно-

комунікаційної інфраструктури. 

Вітчизняними дослідниками, такими як: О. Бухтатий, Н. Галайда, 

Н. Ільчанінова, О. Кваша, С. Тимофєєв та іншими, вивчаються різні аспекти 

комунікаційної діяльності державних установ та комунікаційної політики органів 

влади. Водночас багато аспектів комунікаційної діяльності органів державної влади 

залишаються не досить дослідженими у зв’язку з викликами сьогодення, насамперед 

щодо формування позитивного іміджу органів державної влади, особливо в контексті 

трансформації галузі інформації, на принципах планомірності, комплексності, 

реальності та в контексті реформування державної сфери, що, на нашу думку, 

потребує подальшого вивчення і поглиблення. 

Мета статті – провести аналіз сутності та особливостей інформаційно-

комунікаційних механізмів як інновацій у системі формування позитивного іміджу 

органів державної влади. 
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Регулюючим та координуючим механізмом у відносинах між державою та 

суспільством, що забезпечує стабільність та ефективність функціонування 

соціального «організму», загалом є державна комунікація. 

У державному управлінні зовнішня комунікація має на меті впливати на 

громадськість для отримання порад від неї або координації певних позицій з нею, 

наприклад для: інформування суспільства, покращення якості надання державних 

послуг та обговорення проєктів рішень органів влади, які не можуть бути прийняті 

без участі громадськості. Внутрішня організаційна комунікація має на меті сприяння 

прийняттю державноуправлінських рішень та має базуватися на застосуванні 

інноваційних підходів до стратегічного планування державної комунікації [1]. 

Актуальним питанням комунікативної політики для влади є діалог з 

громадськістю. Теоретично це пов’язано з нестачею адекватних матеріальних та 

людських ресурсів і, що найголовніше, з нерозумінням більшістю органів влади 

важливості комунікації не лише для прийняття рішень, а й для легітимності 

державної влади на місцях загалом [2]. Як показує практика, досить неефективною є 

діяльність різних громадських організацій та політичних партій, які утворилися при 

органах виконавчої влади й органах місцевого самоврядування. Ось чому місцеві 

засоби масової комунікації мають велике значення та значний легітимізуючий 

потенціал для встановлення взаємодії між недержавними установами, владою та 

населенням. 

Організація різних форм взаємодії засобів масової комунікації має свою 

специфіку на центральному та місцевому рівнях. Зокрема, є сайт, який висвітлює 

щотижневі події у роботі місцевих чиновників та вищих посадових осіб місцевого 

самоврядування, публікує важливі події минулого тижня та пояснює події поточного 

тижня. Ця форма роботи забезпечує офіційний огляд подій, що відбуваються в місті, 

районі чи області, незалежно від наявності фінансування з місцевого бюджету. 

Варто зауважити, що вивчення та аналіз громадської думки щодо роботи 

органів державного управління забезпечують відповідні адміністративні структури 
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та відповідні їхні суб’єкти, діяльність яких регламентована Законом України «Про 

порядок висвітлення діяльності органів державної влади та органів місцевого 

самоврядування в Україні засобами масової інформації» № 539/97 від 16.07.2019 [3]. 

Цей Закон гарантує, що аналіз результатів взаємодії суспільства з органами 

державного управління на всіх рівнях має здійснюватися відповідними органами по 

роботі з громадянами, що фінансуються державою. 

Вченими визначено основні функціональні завдання комунікаційних зв’язків з 

громадськістю в системі державного управління, серед яких: участь у процесі 

демократизації державного управління (особливо на рівні автономного управління); 

допомога у розвитку основ громадянського суспільства; безпосередня участь 

громадян у державному управлінні [4].  

Ще одним важливим інформаційно-комунікаційним механізмом забезпечення 

інноваційності, ідкритості та прозорості діяльності уряду є використання Інтернету у 

державному управлінні. Комунікативна політика органів державної влади зараз 

реалізується, зокрема, через їхні вебсайти. Відсутність об’єктивної та своєчасної 

інформації з усіх питань, єдиної стратегії виконання комунікаційних завдань, 

необхідних текстів, фотографій та відеоматеріалів не дають змогу досягти цілей 

комунікаційної політики органів державної влади та забезпечити ефективність їх 

реалізації. 

Рівень комунікативної компетентності державних службовців, на жаль, 

натепер визначається як низький, що негативно впливає на формування іміджу 

органів державної влади. Причиною цього є те, що якість спілкування залежить від 

рівня розвитку комунікативної компетентності, що впливає на виконання різних 

завдань. Відповідно, чим нижчий рівень комунікативної компетентності, тим нижча 

якість виконання органами державної влади своїх обов’язків та нижчий рівень довіри 

до державної системи по всій країні. Все це призводить до проблем впливу 

комунікативної культури державних службовців на формування позитивного іміджу 

влади. 
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 Пошук нової моделі суспільних послуг має базуватися на ефективному 

використанні інформаційних технологій та національних інформаційних ресурсів і 

має бути ключовим завданням державної стратегії розвитку. 

Слід зазначити, що внутрішні комунікаційні процеси в рамках державного 

управління безпосередньо впливають як на імідж представників державного 

управління, так і на імідж держави загалом. 

Загалом, на цьому етапі ми можемо виділити такі основні причини, які 

перешкоджають формуванню позитивного іміджу влади: несерйозне та нерідко 

безкультурне ставлення державних службовців до споживачів державних послуг;  

послуги низької якості;  відсутність у діяльності органів державної влади прозорості;  

прийняття неефективних рішень тощо. З аналізу перерахованих причин бачимо, що 

вони багато в чому пов’язані з відсутністю необхідного рівня комунікативної 

культури серед державних службовців, недостатньою підготовкою та 

перепідготовкою працівників державних установ. 

Відповідно до аналізу інформаційно-комунікаційних механізмів формування 

позитивного іміджу органів державної влади ми можемо констатувати, що наявність 

кореляції між рівнем довіри до державної структури та рівнем обізнаності населення 

про його діяльність дає підставу стверджувати, що засоби масової інформації є 

досить ефективними у створенні загального позитивного іміджу влади. При цьому 

слід пам’ятати, що завдяки роботі засобів масової комунікації, відділів зв’язків із 

громадськістю державна установа може досягти значного прогресу у розробці 

цілісного іміджу.  

Своєю чергою створення інноваційних інформаційно-комунікаційних 

механізмів у системі формування позитивного іміджу органів державної влади 

залежить від використання засобів та методів співпраці органів державної влади та 

суспільства, які мають вирішальне значення за наявності концептуальних підходів до 

комунікаційної та інформаційної державної політики. Рівень стійкості цих 

концептуальних підходів залежить від можливості зміни напряму взаємодії органів 
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державної влади та засобів масової комунікації, можливостей використання різних 

підходів до демократичного розвитку процесів державотворення.  

Отже, зв’язки з громадськістю – важлива і відповідальна сфера діяльності 

державних органів, яка включає використання різних технологій та здійснення 

інформаційної взаємодії. Без відкритих та чесних відносин між суспільством та 

державними органами робота останніх буде неефективною та не сприятиме 

підвищенню їх іміджу, поверненню довіри громадськості до влади. 
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